

## ÚJDONSÁG!

## IPARI GÁZOK

PLUSZ KÖLTSÉGEK NÉLKÜL  
SAJÁT PALACKOK BÉRBEADÁSA/CSERÉJE  
KEDVEZŐ ÁRAK



HORMI, őrzött parkoló területe, Vág-híd 38,  
Komárom, 0905 327 273, 035 7701 302

## ELÁN AUTÓSISKOLA

Lakatos László,  
Európa udvar  
Svájci ház 12.



„B” kategóriás  
képzések és továbbképzések  
www.bizref.sk  
0905 489 059

Predpoveď počasia  
od 29. októbra do 4. novembra

V utorok 29. 10. predpokladám v našom regióne vpád arktického vzduchu, ohromné ochladenie, pramenlivá veľká oblačnosť až zamračené s občasným slabým dažďom. Množstvo vlhky do 4 mm. Nočná teplota od +9 do +11 °C, denná teplota od +9 do +11 °C.

V stredú 30. 10. predpokladám v našom regióne chladno, mierne veterno, polooblačno a bez zrážok. Nočná teplota od +5 do +7 °C, denná teplota od +7 do +9 °C. Čerstvý S vietor do 30 – 34 km/h.

Vo štvrtok 31. 10. predpokladám v našom regióne podobne ako v stredú, polojasno a bez zrážok. Nočná teplota od -1 do +1 °C, denná teplota od +6 do +8 °C. Čerstvý S vietor.

V piatok 1. 11. predpokladám v našom regióne veľmi chladno, jasno a bez zrážok. Nočná teplota od -3 do -1 °C, denná teplota od +4 do +6 °C. Slabý premenlivý vietor.

V sobotu 2. 11. predpokladám v našom regióne podobne ako v piatok, chladno, jasno a bez zrážok. Nočná teplota od -1 do +1 °C, denná teplota od +5 do +7 °C. Slabý premenlivý vietor do 6 – 10 km/h.

V nedelu 3. 11. predpokladám v našom regióne celkom pekne, jasno až polojasno a bez zrážok. Nočná teplota od 0 do +2 °C, denná teplota od +10 do +12 °C. Mierny, miestami až čerstvý S vietor do 26 – 30 km/h.

V pondelok 4. 11. predpokladám v našom regióne oblačno, silno veterno, miestami pri zväčšenej oblačnosti slabé prehánky. Nemerateľné množstvo zrážok. Nočná teplota od +3 do +5 °C, denná teplota od +6 do +8 °C. Prudký až

## Záhrada, ktorá učí

## Marcelová.

„Pani Príroda” odetá v zlatých šatách v utorok 15. 10. slávnostne otvorila učiacu záhradu na Základnej škole v Marcelovej. Pozvaní hostia si spolu s nadšenými deťmi mohli na vlastnej koži zažiť vyučovanie v školskej záhrade. Na otvorení sa zúčastnili zástupca organizácie Centrum environmentálnej a etickej výchovy Živica, Ivana Poláčková a starosta obce, Ervin Varga.



„Záhrada, ktorá učí je projektom pre základné a stredné školy. Pomáhame v ňom školám vytvoriť záhrady, využívané najmä pri vzdelávaní, ale aj pre pestovanie rastlín a na oddych. V tejto záhrade sa vyučujú rôzne predmety od matematiky cez cudzie jazyky až po náuku o spoločnosti. Umožňujú to rôzne záhradné prvky, slúžiace ako učebné pomôcky, ktorých využitie závisí len od fantázie a tvorivosti učiteľa a žiakov” – povedala Ivana Poláčková.

Záhrada je spoločné dielo celej školy. Na školskom pozemku v tomto roku sa im podarilo vybudovať bylinkovú špirálu, drevený altánok, pocitový chodník, jašteričník, hmyzí hotel, vyvýšené záhony, posekanie z paliet, levanduľový záhon, bylinkové kvetnárce z paliet, skalku a drevený informačný panel. Na jeseň ich ešte čaká vedecký park a ružový záhon „Vidieť žiakov, ako sa prostredníctvom priameho zážitku bez vynaloženia veľkého úsilia a energie naučia učivo, ktoré by v triede možno neupútal ich pozornosť, môže byť pre učí-

teľa motiváciou k využívaniu ďalších netradičných metód vo výučbe. V niektorých predmetoch je prepojenie jasné, pri iných potrebujeme viac tvorivosti, no dá sa to pri všetkých. Druhým dôležitým cieľom je poskytnúť vyrastajúcej generácii vedomosti a praktické zručnosti o pestovaní plodín. Veríme, že jeden hlboký zážitok mení človeka zásadnejšie, ako štúdium mnohých kníh” – poznamenala riaditeľka ZŠ v Marcelovej, Agneša Kajtárová.

Projekt Záhrada, ktorá učí finančne podporuje IKEA. Text a foto: miriák

## Cesta nie je ihrisko

**Hurbanovo.** Pod názvom „Cesta nie je ihrisko” sa konalo slávnostné odovzdanie projektu Materskej školy Nový diel, elokované pracovisko Á. Fesztyho, v Hurbanove.



Projekt sa realizoval vďaka úspešnému projektu v rámci grantovej výzvy Nitrianskej komunitnej nadácie Tu sme doma finančne podporenej firmou Heineken Slovensko a.s.. Slávnostného prestrihnutia pásky a odovzdania projektu do užívania deťom v materskej škole na Árpáda Fesztyho sa okrem riaditeľky školy Gabriely Kádekovej zúčastnil aj primátor mesta Peter Závodský. Zámerom projektu bolo dobudovanie už existujúcej dopravnej cesty pre dopravnú výchovu detí, ktorá bude slúžiť k praktickému využívaniu získaných teoretických vedomostí o dopravných pravidlách v cestnej premávke. Grant vo výške 2840 eur sa použil na spevnenie cesty, označenie stredovou čiarou, parkoviskom pre dopravné prostriedky, namalovaniu prechodov pre chodcov, zakúpeniu dopravných prostriedkov pre deti, ako sú: formula, štvorkolky, odrážadlá. Deti prítomným hosťom zaspievali úvodnú pesničku na dopravnú tematiku a už sa ne-

ihrisko, aby si vyskúšali, či naozaj všetko funguje tak, ako sa to zatiaľ len učili. Chodci križovali cestu, cyklisti brzdili po novom povrchu, semafor blikal, dopravné značky určovali pravidlá. Niektoré deti si vyskúšali vedomosti a pamätá aj v skladaní puzzle, pri tvorbe dopravných značiek z loptičiek, z vrchnáčikov. Bolo na nich vidieť, že ich rozhľad a vedomosti v dopravnej výchove sú naozaj bohaté.

Zaželajme deťom veľa radosných a šťastných chvíľ na tomto malom dopravnom ihrisku, aby ich pobyt na cestách v reálnom živote bol čo najviac bezpečný. Poďakovanie patrí aj pani učiteľkám, že vo svojom výchovnom programe školy venujú veľkú pozornosť aj dopravnej výchove a starajú sa o to, aby pohyb detí na verejných komunikáciách bol čo najbezpeč-